



В России с 1 октября 2019 года объявлен осенний призыв в армию. Призывная кампания будет проходить по новым правилам, которые вступили в силу месяцем ранее – с 1 сентября 2019 года.

Расскажем подробнее, что за изменения были внесены в закон о воинской службе и какие новые правила призыва в армию с 1 сентября 2019 года будут действовать в России.

Досрочное окончание службы

Изменения в закон «О воинской обязанности и военной службе» были внесены ещё в апреле 2019 года. Но в силу они вступили только осенью. Изменения коснулись 51 статьи вышеуказанного нормативного акта. Теперь уволиться со срочной службы досрочно можно по ряду причин. Они следующие:

- отец или брат солдата-срочника погибли во время выполнения воинских обязанностей (при прохождении службы по призыву);
- возникла необходимость ухаживать за недееспособным близким родственником;
- солдат-срочник готов взять опеку над родным братом или сестрой, которые являются несовершеннолетними;
- ребёнок человека, проходящего в настоящий момент срочную службу, лишился матери, и отец берёт его на воспитание;
- у солдата-срочника родился второй ребёнок;

- возникла необходимость осуществления ухода за ребёнком-инвалидом в возрасте до 3х лет.

С 1.09.2019 у мужчин, проходящих службу по призыву, появилась возможность досрочно прекратить службу, в случае возникновения одного из вышеуказанных обстоятельств. Таким образом, этим правом могут воспользоваться и те, кто попал под осенний призыв 2018 года или весенний 2019 года.

Обратная сила закона

Новый закон о призыве в армию в 2019-2020 годах действует с 1 сентября. Соответственно, воспользоваться своей льготой военнослужащие смогли только с наступлением осени. Поэтому те, у кого за время службы появился второй ребёнок, либо возникла необходимость осуществления ухода за родственником и опеки над братом или сестрой, могут реализовать своё право с 1.09.2019.

То же относится и к ситуациям, когда у солдата срочной службы погиб отец или брат при исполнении своих воинских обязанностей. Закон в новой редакции разрешает досрочное увольнение из рядов Минобороны даже в тех случаях, если основания возникли раньше 1.09.2019.

В каких случаях не берут в армию

По состоянию здоровья: новообразования (злокачественные и доброкачественные опухоли); ожирения 3-4 степени; сахарный диабет любой степени тяжести; эндокринные заболевания (болезни гипофиза, щитовидной железы, потовых желез, гиповитаминоз, расстройства питания и т.д.); психические отклонения (шизофрения, бредовые расстройства, панические атаки, ЗПР, расстройства личности и т.д.); эпилепсия любой формы; болезни нервной

системы (паралич, склероз, травмы головного и спинного мозга, нарушения периферической нервной системы, хронические заболевания и т.д.); проблемы со зрением (глаукома, отслойка сетчатки, конъюнктивит, косоглазие, сильно сниженное зрение, дальнозоркость/близорукость, слепота); проблемы со слухом (глухота, отит, сильное снижение слуха); болезни органов дыхания (затрудненное носовое дыхание, гнойный синусит, повреждение трахеи, заболевания легких и т.д.); заболевания кожи (псориаз, волчанка, витилиго, крапивница, экзема и т.д.); плоскостопие; рост менее 1.50 см и вес меньше 45 кг; нарушения речи (заикание) Право на освобождение от призыва также имеют молодые парни, имеющие проблемы с законом (например, находятся в тюрьме). Неявившихся в военкомат станут жестче штрафовать. С осени 2019 г. поменялись некоторые нормы, касающиеся людей, которые подлежат призыву на военную службу. Во-первых, любой гражданин, получивший отсрочку от службы, может от нее беспрепятственно отказаться. Чтобы решить этот вопрос, следует посетить военкомат. Поправки внесены в ст. 22 и 23 нормативно-правового акта «Об обязанностях военных и их службе».

Возможность служить в армии



Остальные изменения в законе направлены, наоборот, на расширение возможностей служить в армии. Поправки внесли в 22 статью

Закона о воинской обязанности и воинской службе. Уже объявлен осенний призыв в армию с 1 октября 2019 года. Нововведения коснутся следующих категорий лиц:

- молодых людей, которые являются сыновья или братьями лиц, погибших во время выполнения своих воинских обязанностей (службы по призыву);

- граждан, которые получили научную степень (в том числе и кандидаты наук);

- студентов и аспирантов очной формы обучения (до окончания обучения в ВУЗе).

Все вышеуказанные лица имеют отсрочку от прохождения службы в вооружённых силах. Однако не каждый готов воспользоваться своим правом на отсрочку. Теперь желание служить в армии может быть реализовано без всяких препятствий. С осень 2019 года вышеуказанные категории лиц имеют право проходить срочную службу при наличии у них такого желания.

Отказ от отсрочки в 2019 году – как оформить?

Чтобы выразить свою намерение служить в армии, вышеуказанным категориям граждан необходимо официально оформить отказ от отсрочки в армию с 1 сентября 2019 года. Для этого в призывную комиссию необходимо предоставить соответствующее заявление. Форма такого заявления законодательством не установлена. Поэтому сообщить о желании отдать долг Родине можно в свободной форме. *Больше никаких изменений в порядке призыва в армию не произошло. Сроки осеннего призыва с 1 октября 2019 года до 31 декабря остались прежними. Отдавать долг Родине необходимо как и раньше – всего один год. Нововведения в России не коснулись возраста службы, а также периодов весеннего и осеннего призыва. Всё осталось без изменений.*

Мнения экспертов

Новые правила призыва вызвали неоднозначное мнение среди правозащитников. Это относится к поправке, разрешающей служить в армии, несмотря на имеющуюся льготу. С одной стороны, данные изменения напрашивались сами собой. Человек должен иметь возможность отслужить в армии, если у него имеется такое желание. Отсрочка не может быть препятствием для этого.

С другой стороны правозащитники опасаются, что данное нововведение позволит сотрудникам военкоматов злоупотреблять своим должностным положением. Они могут заставить призывника написать заявление на отказ от льготы. Достигнуть это можно различными способами. В том числе давлением или даже обманом. Поэтому призывник должен знать свои права. И заранее определиться, готов ли он служить Родине, либо хочет воспользоваться своим правом на отсрочку. Поддаваться на уговоры и давление со стороны сотрудников военкомата ни в коем случае не стоит.

В целом же не произошло глобальных изменений в принципах, по которым осуществлялся призыв в армию. Новые правила в 2019-2020 годах лишь только добавили прав молодым людям, которые поступают на военную службу. Если они будут грамотно ими распоряжаться, то это позволит поступать и проходить службу тем, кто максимально в ней заинтересован.

МБУ «Шумячская ЦБС»
Центр правовой информации
п. Шумячи, ул. Садовая, д. 30 А
тел. 4 -20 – 83
E-mail: schumjhibibl@mail.ru

МБУ «Шумячская ЦБС»
Центр правовой информации



Особенности осеннего призыва 2019

Информационный буклет

п. Шумячи
2019 г